



KOMENDA GŁÓWNA POLICJI BIURO FINANSÓW

02-642 Warszawa
ul. Domaniewska 36/38

Dyrektor 60-131-23
Z-ca Dyrektora 60-131-75

fax. 601-26-94
845-10-76

Fz-2352/07

Warszawa 2007-05-21

Wg rozdzielnika

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zakup 5 709 kpl. nowych, oryginalnych, wyprodukowanych w 2007 roku. 9 mm pistoletów samopowtarzalnych, nr sprawy – 61/Cmt/07/JC

W związku z prowadzonym postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego, działając zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy Prawo zamówień publicznych, przekazuję odpowiedź na nadesłane pytania dotyczące treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia:

- 1) **Uprzejmie proszę o uściślenie punktu 21 dotyczącego wymogu dostarczenia dokumentu potwierdzającego przeprowadzenie oceny zgodności wyrobu zgodnie z ustawą z dnia 17 listopada 2006.**

Pytanie 1: Czy wyrób pochodzący z kraju Unii Europejskiej wymaga takiego dokumentu?

Pytanie 2: Czy wyrób pochodzący z kraju poza Unii posiadający certyfikat NATO wymaga takiego dokumentu?

Odpowiedź na pytania: Zamawiający, zgodnie z zapisami Załącznika nr 1 do SIWZ *Wymagania dodatkowe* żąda, aby Wykonawca wraz z dostawą dostarczył dokument potwierdzający przeprowadzenie oceny zgodności wyrobu, wystawiony zgodnie z ustawą z dnia 17 listopada 2006 r. o systemie oceny zgodności wyrobów przeznaczonych na potrzeby obronności i bezpieczeństwa państwa (Dz. U. nr 235 z 2006 r. poz. 1700).

Z uwagi na fakt, iż do dnia dzisiejszego nie powstały stosowne przepisy wykonawcze do ww. ustawy zastosowanie mają zapisy art. 30, które mówią, iż „certyfikaty zgodności oraz inne dokumenty potwierdzające przeprowadzenie oceny zgodności wydane przed dniem wejścia w życie ustawy zachowują moc do dnia w którym upływa ich termin ważności, jednak nie dłużej niż do dnia 31 grudnia 2007 r.”

Wymaganie przedstawienia dokumentu potwierdzającego przeprowadzenie oceny zgodności dotyczy również wyrobu pochodzącego z kraju Unii Europejskiej.

Ponadto odnosząc się do pytania 2 Zamawiający uzna za ważny certyfikat NATO potwierdzający wymagania określone w SIWZ na wyrób pochodzący z kraju poza Unii.

- 2) **W nawiązaniu do SIWZ przetargu nieograniczonego nr 61/CMT/07/JC dotyczącego dostawy 5709 kpl. 9 mm pistoletów samopowtarzalnych, uprzejmie proszę o wyjaśnienie następującego punktu specyfikacji:**

W załączniku nr 1 – Opis przedmiotu zamówienia, w punkcie 21 – Wymagania dodatkowe został umieszczony obowiązek dostarczenia wraz z dostawą dokumentu potwierdzającego przeprowadzenie oceny zgodności wyrobu, zgodnie z ustawą z dnia 17 listopada 2006 r.

Uprzejmie informuję, że do dnia dzisiejszego nie powstały stosowne przepisy wykonawcze do ww. ustawy, określające np. jakie jednostki będą uprawnione do

certyfikacji wyrobów, ani jaki będzie zakres tych badań. Tym samym nie jesteśmy w stanie określić poziomu kosztów certyfikacji ani też czasu niezbędnego do jej przeprowadzenia.

Nie mamy również wiedzy kiedy zostaną wprowadzone przepisy wykonawcze do ustawy, tak więc nie możemy wykluczyć sytuacji w której stosowne przepisy nie powstaną do końca bieżącego roku.

Proszę o wyjaśnienie, jak w takiej sytuacji mamy traktować punkt 21 załącznika.

Ustawa dopuszcza stosowanie do końca roku już wydanych certyfikatów. Proszę więc o wyjaśnienie, czy Zamawiający zaakceptuje fabryczne certyfikaty jakości producenta, w sytuacji, gdy nie będzie możliwości przedstawienia krajowych (z ww. przyczyn).

Odpowiedź na pytanie: Istotnie do dnia dzisiejszego nie weszły w życie przepisy wykonawcze do ustawy z dnia 17 listopada 2006 r. o systemie oceny zgodności wyrobów przeznaczonych na potrzeby obronności i bezpieczeństwa państwa (Dz. U. nr 235 z 2006 r. poz. 1700). Jednak zgodnie z zapisami art. 30 Ustawy z dnia 17 listopada 2006 r. o systemie oceny zgodności wyrobów przeznaczonych na potrzeby obronności i bezpieczeństwa państwa – certyfikaty zgodności oraz inne dokumenty potwierdzające przeprowadzenie oceny zgodności wydane przed dniem wejścia w życie ustawy zachowują moc do dnia w którym upływa ich termin ważności, jednak nie dłużej nie do dnia 31 grudnia 2007 r.

W związku z powyższym, Zamawiający wymaga, aby Wykonawca dostarczył certyfikat zgodności lub inny dokument potwierdzający przeprowadzenie oceny zgodności wydany przed dniem wejścia w życie ww. ustawy.

3) Niniejszym prosimy o udzielenie wyjaśnienia na poniższe pytanie:

W jakim trybie ma być wystawiony dokument potwierdzający dokonanie oceny zgodności wyrobu, w trybie art. 7, art. 8 czy też art. 9 ustawy, w szczególności czy Zamawiający dopuszcza wybór przeprowadzenia badania przez Wykonawcę?

Dokument potwierdzający dokonanie oceny zgodności wymieniony został w Rozdz. XV pkt 7 oraz Załączniku nr 1 pkt. 21 SIWZ.

Ustawa o systemie zgodności wyrobów przeznaczonych na potrzeby obronności i bezpieczeństwa państwa zobowiązuje Ministra właściwego do spraw wewnętrznych do określenia sposobu przeprowadzenia zgodności oraz wykazu wyrobów przeznaczonych na potrzeby bezpieczeństwa państwa. Na dzień ogłoszenia przetargu wymienione rozporządzenie nie zostało opublikowane.

Odpowiedź na pytanie: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 1 i 2.

Z poważaniem

**Dyrektor
Biura Finansów KGP
Eliza WÓJCIK**